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AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO 

FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA E TEVE A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES VEREADORES: AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR, CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, CLAUDIO SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, FRANCISCO CARLOS 

CABRINI, LEANDRO ANDRADE PRETO, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. NA SEQUÊNCIA, APÓS SER CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. INICIALMENTE, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES, FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR FRANCISCO CABRINI, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA 

SEQUÊNCIA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA AMANDA NASSAR, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2017/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07/2017, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA; PROJETO DE LEI Nº 74/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO 

ANDRADE PRETO; INDICAÇÃO Nº 504/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES; INDICAÇÕES Nº 505/2017 E 506/2017, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK; INDICAÇÃO Nº 47/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINEIA DE 

JESUS FERREIRA DE LIMA; E OFÍCIO EXTERNO Nº 514/2017 DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE GOVERNO. EM SEGUIDA, A VEREADORA AMANDA NASSAR FEZ A LEITURA DAS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA USO DA TRIBUNA, FEZ USO DA PALAVRA O 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES, QUE FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO NA 

CONFERÊNCIA ESTADUAL DAS CIDADES, NA SEMANA PASSADA, EM FOZ DO IGUAÇU, 

ONDE ESTAVAM PRESENTES OS PREFEITOS DAS CIDADES DO PARANÁ E AUTORIDADES 

ESTADUAIS, PARA DEBATES SOBRE AS CIDADES DO PARANÁ DE DIVERSOS PORTES, 

COM O OBJETIVO DE PLANEJAR O ATENDIMENTO DE TODAS AS NECESSIDADES DOS 

MUNICÍPIOS PARANAENSES, E PARABENIZOU A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

PLANEJAMENTO, QUE DISPONIBILIZOU TRÊS TÉCNICOS PARA PARTICIPAR E, 

ESPECIALMENTE, A SENHORA MARIA EUNICE, ÚNICA REPRESENTANTE DA SOCIEDADE 

CIVIL DE ARAUCÁRIA PRESENTE NO EVENTO, PARTICIPAÇÃO QUE CONSIDEROU MUITO 
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IMPORTANTE, E DISSE QUE DESTA PARTICPAÇÃO SE PODERÁ TRAZER MUITAS AÇÕES 

QUE POSSAM SER APLICADAS NO MUNICÍPIO, DESTACANDO-SE QUE SERÃO INICIADOS 

OS ESTUDOS PARA O PLANO DIRETOR DE ARAUCÁRIA, COM DEBATES DOBRE 

URBANISMO E REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, POR EXEMPLO. FALOU SOBRE REUNIÃO 

COM A EQUIPE DA COHAB ARAUCÁRIA, QUE HÁ POUCOS DIAS ENFRENTOU UMA 

SITUAÇÃO DE REGULARIZAÇÃO DE ÁREAS DE INVASÃO NO MUNICÍPIO, LEMBRANDO 

QUE UMA NORMATIVA DO PRESIDENTE MICHEL TEMER POSSIBILITA A REGULARIZAÇÃO 

DE ÁREAS INVADIDAS SEM INFRAESTRUTURA, SENDO ESTE TEMA MUITO DEBATIDO NA 

CONFERÊNCIA DAS CIDADES, E UMA SITUAÇÃO QUE DEVE AINDA SER MUITO 

DISCUTIDA, POIS NÃO RESOLVE AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO. FALOU TAMBÉM 

SOBRE A QUESTÃO DA IMPLANTAÇÃO DO MEIO PERÍODO PARA OS CMEIS DE 

ARAUCÁRIA, O QUE LHE CAUSOU MUITA PREOCUPAÇÃO, POIS NÃO SE PODE 

GENERALIZAR UMA SOLUÇÃO PARA TODOS, PORQUE EXISTEM CASOS DIFERENTES DE 

SITUAÇÃO DOS PAIS DOS ALUNOS, QUE MUITAS VEZES NÃO PODEM COMPROVAR A 

REAL NECESSIDADE DE UTILIZAR ESTE SERVIÇO PÚBLICO, NECESSITANDO-SE DE 

MAIORES INFORMAÇÕES A RESPEITO DESTA MUDANÇA. COMENTOU SOBRE ALGUNS 

CMEIS QUE ESTÃO EM VIAS DE FECHAMENTO, O QUE TAMBÉM CAUSA PREOCUPAÇÃO E 

PRECISA SER MAIS BEM ESCLARECIDO PORQUE HÁ INFORMAÇÕES DE QUE OS ALUNOS 

SERIAM REMANEJADOS PARA OUTROS CMEIS E QUESTIONOU SE REALMENTE HÁ 

VAGAS EM OUTROS CMEIS, DIANTE DA EXISTÊNCIA DE FILAS DE ESPERA PARA 

MATRÍCULAS DE CRIANÇAS NESTAS INSTITUIÇÕES E A QUESTÃO DEVE SER MUITO BEM 

PLANEJADA, PORQUE AS CRIANÇAS QUE INICIARAM ESTE ANO NESTES CMEIS JÁ 

CRIARAM VÍNCULOS COM ESTES ESTABELECIMENTOS E PODERÃO SER PREJUDICADAS 

COM AS MUDANÇAS, POR ISSO, O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO DEVE SER 

QUESTIONADO SOBRE AS JUSTIFICATIVAS DE TAL AÇÃO E, PARA ISSO, DEVE SER 

CHAMADO A COMPARECER À CÂMARA PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS AOS 

VEREADORES. NO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES O VEREADOR 

FABIO ALCEU FALOU SOBRE O PRAZO PARA APRESENTAÇÃO DE EMENDAS AOS 

PROJETOS DAS LEIS ORÇAMENTÁRIAS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

APRESENTADO NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

PRIMEIRAMENTE, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

SOLICITOU AO PLENÁRIO A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DE EMENDA E DO PROJETO DE 

LEI Nº 2010/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR FABIO ALCEU 

DISSE QUE AS COMISSÕES SOLICITARAM INFORMAÇÕES PARA MELHOR ANÁLISE DO 
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PROJETO DE LEI, E MAIS UMA SEMANA PARA DISCUSSÃO SERIA MAIS PRUDENTE PARA 

DIRIMIR QUALQUER QUESTIONAMENTO SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA O PODER 

EXECUTIVO PROCEDER OU NÃO A EXTINÇÃO DA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL DE 

TRANSPORTE COLETIVO. DESTA FORMA, É FAVORÁVEL À RETIRADA DO PROJETO DA 

ORDEMDO DIA. O VEREADOR LEANDRO PRETO SOLICITOU A JUSTIFICATIVA DE SE 

PEDIR A RETIRADA DA ORDEM DO DIA, SE O MESMO JÁ FOI DISCUTIDO NAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CASA E JÁ SE CHEGOU A UMA CONCLUSÃO A RESPEITO, POR ISSO, 

NÃO VÊ A NECESSIDADE DE SE ESPERAR MAIS UMA SEMANA PARA SE VOTAR O 

PROJETO. O SENHOR PRESIDENTE ESCLARECEU QUE PELO POUCO TEMPO PARA SE 

ULTIMAR AS PROVIDÊNCIAS DE ELABORAÇÃO DO PARECER DAS COMISSÕES, ESTES 

NÃO FORAM ASSINADOS POR TODOS OS MEMBROS, NÃO SE CONSEGUINDO AS 

ASSINATURAS DENTRO DO PRAZO PARA FIGURAR NA ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL À RETIRADA, CONTUDO, 

DISSE QUE DEVE SER REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR O PROJETO 

COM A CMTC, SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E A POPULAÇÃO PARA SE ESCLARECER 

REALMENTE QUAIS OS MOTIVOS DESTA EXTINÇÃO DA COMPANHIA, SEM QUE SE 

PREJUDIQUE A POPULAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE SUGERIU QUE A AUDIÊNCIA 

FOSSE REALIZADA ANTES DA PRÓXIMA SESSÃO. O VEREADOR FABIO ALCEU 

CONCORDOU COM A REALIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PARA SE DISCUTIR O PROJETO E 

PARABENIZOU O PRESIDENTE PELA PROPOSTA DE SE RETIRAR O PROJETO DA ORDEM 

DO DIA DESTA SESSÃO, ATÉ PARA SE DISCUTIR SOBRE AS AÇÕES RECENTES A 

RESPEITO DO TRANSPORTE COLETIVO, COMO O INÍCIO DA ISENÇÃO DA PASSAGEM 

PARA OS ESTUDANTES E A IMPLANTAÇÃO DA CHAMADA PASSAGEM DOMINGUEIRA E 

DISSE QUE QUALQUER ATITUDE QUE SEJA TOMADA DEVE REFLETIR EM BENEFÍCIOS 

PARA A POPULAÇÃO. A VEREADORA AMANDA NASSAR MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL À 

RETIRADA E QUE AS MUDANÇAS QUE OCORRAM SEJAM TRADUZIDAS EM MELHORIA DO 

TRANSPORTE COM MAIS QUALIDADE PARA A POPULAÇÃO. A RETIRADA DO PROJETO DE 

LEI Nº 2010/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL, FOI APROVADA PELA MAIORIA 

DOS PRESENTES, COM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR LEANDRO PRETO. EM 

SEGUIDA, PROCEDEU-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1997/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “CRIA O CONSELHO 

MUNICIPAL DE CONTRIBUINTES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2002/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 
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DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO 

VALOR DE R$ 8.000,00 (OITO MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2005/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR 

DE R$ 6.657,25 (SEIS MIL, SEISCENTOS E CINQUENTA E SETE REAIS E VINTE E CINCO 

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2007/2017, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 

24.000,00 (VINTE E QUATRO MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2008/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO 

VALOR DE R$ 8.126.176,44 (OITO MILHÕES, CENTO E VINTE E SEIS MIL, CENTO E 

SETENTA E SEIS REAIS E QUARENTA E QUATRO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O SENHOR 

PRESIDENTE INFORMOU O POSICIONAMENTO DOS PARECERES EXARADOS PARA OS 

PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2009/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 1.000.000,00 (UM MILHÃO DE 

REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE 

QUE ESTE PROJETO TEVE PEDIDO DE INFORMAÇÕES FEITO PELAS COMISSÕES E 

PERGUNTOU QUAL FOI O MOTIVO DO PEDIDO. A VEREADORA AMANDA NASSAR 

RESPONDEU QUE FOI PARA MAIORES ESCLARECIMENTOS, PORQUE SE TRATA DE UM 

PROJETO DE LEI QUE ENVOLVE O VALOR DE UM MILHÃO DE REAIS E, CONFORME A 

JUSTIFICATIVA APRESENTADA É DE QUE SE TRATA DE PROGRAMAÇÃO DO ORÇAMENTO 

ATÉ O MÊS DE DEZEMBRO EM RELAÇÃO AO PAGAMENTO DE HORAS EXTRAS DOS 

SERVIDORES MUNICIPAIS DA ÁREA DA SAÚDE. O VEREADOR LEANDRO PRETO DISSE 

QUE TAMBÉM FOI SOLICITADO QUAL O VALOR TOTAL DE HORAS EXTRAS EM TODAS AS 

UNIDADES DE SAÚDE, PARA QUE SE CONHEÇA EM QUAL DAS UNIDADES OS MÉDICOS 

ESTÃO REALMENTE FAZENDO HORAS EXTRAS, DIANTE DE TANTAS RECLAMAÇÕES DA 

POPULAÇÃO EM RELAÇÃO AOS ATENDIMENTOS NOS POSTOS DE SAÚDE. A VEREADORA 
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AMANDA NASSAR RELATOU OS NÚMEROS APRESENTADOS REFERENTES AOS GASTOS 

COM ESTES PAGAMENTOS. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE MAIS UMA 

VEZ CONSTATA QUE TALVEZ A ECONOMIA NÃO ESTEJA SENDO BEM FEITA, PORQUE 

RECEBEU RELATOS DE PESSOAS QUE FICARAM MAIS DE TRÊS HORAS PARA SEREM 

ATENDIDAS EM POSTO DE SAÚDE NO MUNICÍPIO. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE 

QUE TEM QUE SER RESPEITADO O LIMITE DA CARGA HORÁRIA DOS MÉDICOS PARA QUE 

NÃO FIQUEM SOBRECARREGADOS DE TRABALHO, POR ISSO, DEVE SER FEITO PELA 

SECRETARIA DE SAÚDE UM CONCURSO PÚBLICO PARA CONTRATAÇÃO DE MAIS 

MÉDICOS PARA A REDE DE SAÚDE DE ARAUCÁRIA, POIS NÃO SE PODE RESOLVER UM 

PROBLEMA MANTENDO-SE OUTRO POR FALTA DE PROFISSIONAIS. O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE QUE OS QUESTIONAMENTOS FEITOS SÃO 

IMPORTANTÍSSIMOS PARA A DISCUSSÃO DO PROJETO DEVIDO AOS RELATOS DE QUE 

NÃO HAVIA VAGAS PARA CONSULTAS POR FALTA DE MÉDICOS E DE QUE HAVIA FILAS 

PARA EXAMES, E QUE SE ESTAVA INDICANDO EXAMES PARTICULARES, O QUE DEVE 

SER AVERIGUADO NA SECRETARIA DE SAÚDE, POIS REALMENTE HAVIA UMA MÁQUINA 

ESTRAGADA. O VEREADOR LEANDRO PRETO DISSE QUE DIVULGOU UM VÍDEO NAS 

REDES SOCIAIS DENUNCIANDO QUE OS PORTÕES DO POSTO DE SAÚDE DO JARDIM 

SHANGRILÁ FICAM ABERTOS APÓS O ENCERRAMENTO DO EXPEDIENTE DAQUELA 

UNIDADE DE SAÚDE E COMENTOU QUE JÁ PEDIU QUE FOSSE FEITA A MANUTENÇÃO 

DAQUELA UNIDADE, E REITEROU O SEU PEDIDO DE REFORMA, POIS OS PORTÕES 

ABERTOS SÃO UM CONVITE PARA A MARGINALIDADE. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU QUE ESTÁ PROPONDO EMENDAS NO ORÇAMENTO EM RELAÇÃO A ESTA 

NECESSIDADE DE REFORMAS E MANUTENÇÃO NAS UNIDADES DE SAÚDE. O PROJETO 

FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 17/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. SÚMULA: “ALTERA A EMENTA E O ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 

1.129, DE 25 DE AGOSTO DE 1998, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR VANDERLEI 

DE OLIVEIRA AGRADECEU AOS VEREADORES E COMENTOU QUE A ALTERAÇÃO SE FAZ 

NECESSÁRIA PARA READEQUAÇÃO DA LEI À NOVA DENOMINAÇÃO DAQUELA 

ASSOCIAÇÃO DE PAIS E MESTRES. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 64/2017, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA O VALOR MENSAL DO AUXÍLIO-

ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO, PREVISTO NO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.011, DE 06 

DE JULHO DE 2009, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 
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PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 475/2017, DE AUTORIA 

DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

476/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 477/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE 

LIMA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 478/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS 

FERREIRA DE LIMA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 490/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA 

LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 491/2017, DE AUTORIA 

DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

497/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 488/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 496/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 494/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 495/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 498/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 499/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 500/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 501/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLAUDIO SARNIK. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 502/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O VEREADOR 
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FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 502/2017, DE SUA AUTORIA, QUE É 

SOBRE A QUESTÃO DA RESERVA DE VAGAS PARA O PRIMEIRO EMPREGO, SENDO ESTA 

UMA POSSIBILIDADE PARA QUE SEJAM FEITOS ESTUDOS PARA ATENDER AS PESSOAS 

QUE ESTÃO NESTA SITUAÇÃO, PARA QUE AS EMPRESAS POSSAM TER UM ESTÍMULO 

PARA SUA CONTRATAÇÃO, EXEMPLIFICANDO O SUCESSO DESTE PROGRAMA AO SER 

IMPLANTADO NO ESTADO DA BAHIA. O VEREADOR LEANDRO PRETO DISSE SER DE 

EXTREMA IMPORTÂNCIA ESTA QUESTÃO, PORQUE SÃO MUITOS OS JOVENS QUE 

PRECISAM DE UMA OPORTUNIDADE DE PRIMEIRO EMPREGO, EVITANDO QUE ALGUNS 

SE DESVIEM PARA A MARGINALIDADE, POR ISSO, O EXECUTIVO DEVE OLHAR COM 

ATENÇÃO ESTA PROPOSIÇÃO, POIS ARAUCÁRIA ESTÁ ENTRE OS MUNICÍPIOS COM 

MAIOR ÍNDICE DE DESEMPREGO NO ESTADO DO PARANÁ. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE AS ADMINISTRAÇÕES PASSADAS NÃO 

CUIDARAM DESTA QUESTÃO E AGORA OS VEREADORES MAIS JOVENS ESTÃO 

PROMOVENDO ESTA IDEIA, COM VISTAS AO BEM COMUM DA SOCIEDADE E DISSE QUE 

ESTA PROPOSIÇÃO SERÁ, COM CERTEZA, VISTA COM CARINHO PELO PREFEITO 

HISSAM. O VEREADOR LEANDRO PRETO COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DE QUE 

HAJA TAMBÉM A OFERTA DE MAIS CURSOS VOLTADOS A ESTES JOVENS QUE TENTAM 

ADENTRAR AO MERCADO DE TRABALHO E LHES FALTA PREPARO E QUALIFICAÇÃO 

PROFISSIONAL PARA AJUDAR NAS CHANCES DE CONTRATAÇÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU O EXEMPLO DO MUNICÍPIO 

DE FAZENDA RIO GRANDE, QUE OFERECIA ATÉ HÁ POUCO TEMPO MUITO MAIS CURSOS 

PARA OS JOVENS DA CIDADE DO QUE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE NESTA NOVA 

ADMINISTRAÇÃO TENTA-SE MELHORAR ESTA SITUAÇÃO, COBRANDO TODAS AS 

ATITUTES E AÇÕES QUE CONTRIBUAM PARA ESTE MELHORAMENTO PARA A 

POPULAÇÃO. A VEREADORA LUCINÉIA DE LIMA PARABENIZOU O VEREADOR FABIO 

ALCEU PELA INICIATIVA, PORQUE ELA CONTRIBUIRÁ PARA EVITAR A EVASÃO ESCOLAR 

PELOS ALUNOS QUE NÃO CONSEGUEM UMA SITUAÇÃO FINANCEIRA QUE POSSIBILITE A 

CONTINUIDADE DOS ESTUDOS. O VEREADOR FABIO ALCEU LEMBROU QUE MUITAS 

VEZES OS JOVENS SÃO O APOIO DAS FAMÍLIAS E, SEM TRABALHO NÃO PODEM 

CONTINUAR OS ESTUDOS, POR ISSO, TODO INCENTIVO QUE SEJA CONCEDIDO PARA O 

AUMENTO DA OFERTA DE TRABALHO É MUITO IMPORTANTE PARA OS JOVENS DO 

MUNICÍPIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 53/2017, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 54/2017, DE 
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AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 55/2017, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 56/2017, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 57/2017, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 59/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 60/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE VAI AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO REGISTRAR UMA DENÚNCIA DE QUE TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

APRESENTOU, E FORAM APROVADOS PELA CÂMARA, NÃO FORAM RESPONDIDOS PELO 

PREFEITO ATÉ AGORA, SENDO QUE SÃO DE DIREITO DA VEREADORA, E DISSE QUE 

ESPERA NÃO SER PRECISO RECORRER À JUSTIÇA PARA SER ATENDIDA, POIS AS 

INFORMAÇÕES DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA PREFEITURA NÃO ATENDEM A ESTA 

FUNÇÃO, POIS O MESMO NÃO FUNCIONA DIREITO E A OBRIGAÇÃO DOS SECRETÁRIOS É 

ENVIAR AS INFORMAÇÕES REQUERIDAS. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL E FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, QUE COMENTOU SOBRE QUESTIONAMENTO DO 

VEREADOR LEANDRO PRETO NAS COMISSÕES PERMANENTES A RESPEITO DA CMTC E, 

EM VINTE E QUATRO HORAS, AS INFORMAÇÕES FORAM ENVIADAS À CÂMARA, E 

PERGUNTOU SE AS INFORMAÇÕES QUE REQUER NÃO SÃO ENVIADAS PARA A 

VEREADORA POR UMA QUESTÃO PESSOAL, E DISSE QUE ESTÁ NA CÂMARA PARA 

DEFENDER A POPULAÇÃO E A DEMOCRACIA, QUE SIGNIFICA FAZER A POLÍTICA PARA O 

POVO E COM O POVO E PELO POVO E, POR ISSO, TEM QUE SE SABER FAZER A 

POLÍTICA, E DISSE QUE TEM DIREITOS COMO QUALQUER CIDADÃO DO MUNICÍPIO. EM 

SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, QUE FALOU 

SOBRE A QUESTÃO DA GUARDA MUNICIPAL, QUE TEVE SEUS VEÍCULOS UTILIZADOS DE 

MANEIRA IRREGULAR, E DISSE QUE RECEBEU RELATOS DE GUARDAS MUNICIPAIS QUE 

AFIRMAM TER MEDO DE ATUAR EM SUAS ATIVIDADES POR MEDO DE REPRESÁLIAS DE 

SEUS SUPERIORES E DISSE QUE QUEM PERDE COM ISSO É A POPULAÇÃO. O 

VEREADOR NOVAMENTE QUESTIONOU A RESPEITO DOS GASTOS COM SEGURO DOS 
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VEÍCULOS DE VALOR ELEVADO CEDIDOS À GUARDA MUNICIPAL, CONSIDERANDO A 

FALTA DE SEGURANÇA NA CIDADE E OS GASTOS COM ESTES VEÍCULOS. COMENTOU 

SOBRE A PRESENÇA DA GUARDA MUNICIPAL APENAS NO HORÁRIO DO FECHAMENTO 

DO PARQUE CACHOEIRA E, NO ENTANTO, NO HORÁRIO EM QUE MAIOR NÚMERO DE 

PESSOAS ESTÁ UTILIZANDO O PARQUE A GUARDA MUNICIPAL ESTÁ AUSENTE. FALOU 

SOBRE A NECESSIDADE DE QUESTIONAMENTOS AO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA SOBRE QUAIS AÇÕES ESTÃO SENDO FEITAS PARA MELHORAR A SITUAÇÃO DA 

SEGURANÇA NA CIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

SUGERIU QUE SEJA NOVAMENTE CONVOCADO O SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PARA 

EXPLANAR SOBRE AS AÇÕES NOS OITO MESES QUE ESTÁ À FRENTE DAQUELA 

SECRETARIA E OS PLANEJAMENTOS PARA A SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS RELATADOS. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE TAMBÉM JÁ APRESENTOU INDICAÇÃO A 

RESPEITO DO AUMENTO DA PRESENÇA DA GUARDA MUNICIPAL NO PARQUE 

CACHOEIRA, NÃO APENAS NO FECHAMENTO DO PARQUE, MAS TAMBÉM QUANDO AS 

PESSOAS ESTÁO UTILIZANDO O ESPAÇO O TEMPO TODO, BEM COMO, EM OUTROS 

ESPAÇOS PÚBLICOS DA CIDADE. O SENHOR PRESIDENTE COMENTOU QUE TAMBÉM 

DEVE SER FEITO CONTATO COM A POLÍCIA MILITAR PARA SE SABER NO QUE O ESTADO 

PODE COLABORAR COM ESTA QUESTÃO DE PROTEÇÃO NA NOSSA CIDADE. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU QUE OS VENDEDORES ESTÃO PROIBIDOS 

DE ADENTRAR COM OS VEÍCULOS NO PARQUE CACHOEIRA PARA DESCARREGAR SEUS 

EQUIPAMENTOS COM OS QUAIS TRABALHAM. O VEREADOR LEANDRO PRETO 

QUESTIONOU SE NÃO SERIA O MOMENTO DE SE REALIZAR UM NOVO CONCURSO 

PÚBLICO PARA CONTRATAÇÃO DE GUARDAS MUNICIPAIS PARA AUMENTO DO EFETIVO, 

POIS O ATUAL NÃO É SUFICIENTE PARA O TAMANHO DA CIDADE. O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE QUE ANTES ATÉ DE SE FAZER UM CONCURSO PÚBLICO 

A GUARDA DEVERIA CUMPRIR, PRIMEIRAMENTE, COM A SUA OBRIGAÇÃO E SUA 

FUNÇÃO PRINCIPAL, AO INVÉS DE SE FOCAR NO TRABALHO DE POLÍCIA E DISSE QUE O 

QUE FALTA É COMANDO NA GUARDA MUNICIPAL. O VEREADOR FABIO ALCEU CONVIDOU 

A TODOS PARA PARTICIPAR DA AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE SERÁ REALIZADA HOJE NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA, A PARTIR DAS DEZOITO HORAS, PARA TRATAR DE 

PROVIDÊNCIAS QUE PODEM SER TOMADAS PARA DIMINUIR AS OCORRÊNCIAS DE MAUS 

TRATOS AOS ANIMAIS EM ARAUCÁRIA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU AOS VEREADORES QUE O 

PROJETO DE LEI Nº 2003/2017, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O 
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QUADRIÊNIO 2018/2021, ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO 

REGIMENTAL TERMINA NESTA SESSÃO DE VINTE E DOIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE, BEM COMO, QUE O PROJETO DE LEI Nº 2004/2017, QUE DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE DOIS 

MIL E DEZOITO, TAMBÉM ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS, MAS QUE O 

PRAZO SÓ VAI SE ENCERRAR NA SESSÃO DO DIA CINCO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE. O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


